

2020·8·13 星期四 本版主编 那琳 编辑 薛莹 版式 赵博

国家卫健委专家释疑

# 乌鲁木齐疫情源于一次聚集性活动

据央广新闻报道 从武汉到东北,从东北到新疆,鏖战一百多天的全国著名重症医学专家、东南大学附属中大医院党委副书记邱海波今年三度出征,指导乌鲁木齐开展疫情防控与临床救治工作。11日晚,白岩松专访国家卫健委医疗救治组成员邱海波,解读乌鲁木齐疫情。

## 乌鲁木齐此次疫情 源于一次聚集性社交活动

邱海波介绍,新疆乌鲁木齐此次疫情体现出以下特点:

第一,从流行病学的角度,病例都起源于一个聚集性的社交活动,所有病例都指向这个社交活动。

第二,从病毒的基本测序角度,通过对不同病人分离的病毒进行基因测序,所显示的基因测

序完全一致。一定程度上说明,疫情是同一来源;

第三,临床特征比较一致。因为在社交性活动中,年轻人比较多,所以乌鲁木齐此次疫情病人早期病例总体比较年轻。早期患者基本没有基础疾病,症状也比较轻,发展成重症病例比较少。因此,早期病例情况是比较乐观的。

之后的病例更多表现为家庭聚集性感染。早期年轻人感染后症状非常轻,甚至没有症状,患者会待在家里,造成家庭聚集性传播,导致小孩感染、老人感染。过去两周里,新发病例的年龄段发生了非常显著的变化,重型、危重型病例增加很多。

## 有一半确诊病例无症状

通过对乌鲁木齐新冠肺炎病人临床特征进行总结,邱海波发现,与之前的武汉相比,新冠病毒的临床特征还是有些不同。在武汉,确诊病人至少有一半,甚至三分之二的患者有发烧、咳嗽、肌肉酸痛、乏力等表现。但是在乌鲁木齐疫情中,确诊病例中有一半病人完全没有症状,只有五分之一的病

人发烧,有更少的病人出现乏力。患者的临床症状非常不典型,非常轻,影像学特征早期也不明显。

邱海波介绍,早期无症状患者的比例比较高,可能高过以往各地的报告。这与乌鲁木齐非常有力的管控和大规模的核酸检测有关。他介绍,早期找到的无症状感染者不一定是真正的无症

状,可能是处于潜伏期的病人。潜伏期病人会发展成确诊,还是一直是无症状,这是需要注意的。

“我们将核酸检测阳性的人都收到医院里,让他们休息,给予充分的营养以及中药的干预。”邱海波表示,尽管很多病人会转成确诊病例,但及时收治也可以将治疗窗口期拉长,窗口前移。

# 张玉环办了新身份证件 逐渐适应新生活

代理律师:将申请国家赔偿并追责到底

据央广新闻报道 张玉环故意杀人再审一案改判无罪。12日,张玉环前往当地派出所办理了新的个人身份证件,他开始逐渐适应普通人的生活。

12日早上,张玉环和儿子在政府工作人员的陪同下,到张玉环老家江西省南昌市进贤县公安局部门办理了身份证件。

11日晚,张玉环接受记者采访时表示,儿子会带自己去办理身份证件,“我自己去可能都找不到。”他说,现在买车票等都需要身份证件,“我走的时候(1993年)还没发身份证件。”



依据《国家赔偿法》等相关规定,张玉环可以申请约458万元赔偿金。

针对两孩童死亡案是否重启调查及是否对当年办案人员启动追责等问题,8月10日,进贤县公安局政治处工作人员曾表示,相关事宜目前由进贤县委政法委统一协调部署,有新进展会再告知。

**张玉环哥哥:**  
弟弟还不太会用智能手机

12日上午,张玉环的哥哥张民强对记者表示,最近张玉环都在老家,还在慢慢适应新生活当中。他说,张玉环目前还是不太会用智能手机。

网友们纷纷鼓励张玉环:“希望早日适应现在的生活,加油!”

# 沁园茶庄 普洱茶

疫情不挡茶香,夏季来临,茶来袭。**沁园茶庄疫情期间推出几款特惠古树茶。**  
**普洱生茶:**邦威纯料古树茶、临沧南迫古树茶、易武正山老树茶饼、老班章普洱茶、布朗山纯料饼、乔木青饼、大雪山生饼、千家寨古树茶。

**普洱熟茶:**班章金毫、南糯山七子饼、宫廷贡饼、景迈老树茶、07宫廷散、勐海大叶散、糯香小沱。

**联系电话:**  
**13204518939**  
**广告勿扰**

纵观这些年现代题材的双女主和女性群像剧,内容几乎都跟创业和成长有关。《二十不惑》和《三十而已》就是最好的例子。记者获悉,那些已经杀青或正在开拍的女性剧也没逃过这个“套路”。其中,已于上半年杀青,李一桐、金晨主演的双女主剧《了不起的女孩》就讲述了两个性格迥异的女孩,在毕业之后成为同事。她们一起面对困难,克服工作和生活上的波折的故事。而去年年底杀青,由宋茜、张佳宁、卢靖姗、李纯主演的《他其实没有那么爱你》,作为一部女性群像剧,讲了四位三十岁左右的女性,在她们认为人生最美好和最性感的年龄,在她们认为最华美和最便利的城市上海,继续寻求自身的成长,寻求爱情和友情、自我和独立的故事。看这剧情,妥妥的《三十而已》升级版,希望到时候不只是从三人升级到四人,情节和演技也都将升级。

与她们相比,以亦舒的经典小说改编而成,刘诗诗、倪妮主演的电视剧《流金岁月》,因为原著的热度开拍就收获诸多关注。作为双女主剧,该剧讲述两个姐妹一路扶持的友谊和成长故事。眼看都市女性群像剧热度飙升,大导演冯小刚也开始试水,担任都市女性群像剧《北辙南辕》的导演。这也是

2020·8·13 星期四 本版主编 孙达 编辑 刘冰 版式 赵博

涵盖时尚、悬疑、奋斗、成长等元素

汇聚宋茜、刘诗诗、李一桐、金晨等小花

# “二十”“三十”热播后 10余部女性剧候补中

从《欢乐颂》《逆流而上的你》到《青春斗》《谁说我结不了婚》,再到刚刚收官的《二十不惑》《三十而已》。近两年,女性群像剧的风潮一浪高过一浪,“她时代”成功霸占观众视线。眼看“她题材”越来越热,记者从各大网络平台获悉,其实它们早已对“女性题材剧集”出手。目前,宋茜、刘诗诗、李一桐、金晨、杨子姗等小花的10多部女性剧已经陆续杀青和开机,题材涵盖宫廷、时尚、悬疑等多种元素,看来接下来又将有一大批“她题材”剧涌向市场。



**《了不起的女孩》《北辙南辕》《盛装》**  
**双女主、女性群像剧主打创业、成长**

冯小刚继早年执导电视剧《北京人在纽约》《一地鸡毛》之后,时隔25年再次导演长剧集。据悉,这部剧讲述五名女性携手创立“北辙南辕”餐厅的故事。此外,由宋佳、袁咏仪、陈赫出演的《盛装》,则展现互联网冲击之下,女性如何在男性职场中立足的励志故事。由孙怡、张彬彬、姜妍、李泊文主演的都市情感剧《我和我们在一起》,则聚焦四位女性从大学到工作过程中的成长和蜕变。

看着这些剧熟悉的剧情,几乎都是奋斗的故事。至于哪部剧能脱颖而出成为爆款,还要看播出后演员的演技和故事情节是否过硬了。

**杨子姗变刑警、马伊琍携手董璇探案  
警匪、探案题材轮番上演**

除了奋斗,在众多女性剧中,悬疑和推理题材也非常抢眼。其中,由郭涛、杨子姗领衔主演,杨颖特别出演的都市女性悬疑剧《摩天大楼》,以杨子姗饰演的女刑警视角切入,围绕杨颖饰演的被害女店长展开一系列人物关系,剧中包含着与女性有关的诸多话题。而另一部原名《爱思小姐探案集》的《旗袍美探》,则由马伊琍、高伟光、董璇、

“妹妹”系列无疑成了核心。不仅角色增加,与之前更注重婚姻、家庭、婆媳关系的剧相比,当下这些剧更注重女性的独立与成长。即便是像《三十而已》中涉及到婚姻和家庭,也不再一味退让,而是会像顾佳、钟晓芹一样做出自己的选择。这些变化,也更容易让观众从剧中女性身上挖掘共鸣点,从而思考自己的生活。

《铁弓缘》《松江魂》《双锁山》  
龙江剧综艺晚会  
周六精彩上演



继上周末,黑龙江省龙江剧艺术中心乐团驻场音乐会成功举办之后,越来越多的冰城观众开始期盼中心的新节目。为了满足观众需求,15日14时,省龙江剧艺术中心演员团驻场演出将在龙江剧院118剧场上演。届时,观众不仅能听到《铁弓缘》《松江魂》等经典龙江剧,还有二人戏和小品哦。

演出当天,龙江剧艺术中心的演员们为观众准备了五个节目。有龙江剧《铁弓缘》《双锁山》《松江魂》,也有二人戏《墙里墙外》和龙江小品《瓜棚约会》。其中,《松江魂》演绎了生活在松花江边的草根艺人与底层民众在国耻民辱的生死关头,奋起抗争、舍生取义、共赴国难的故事。是一部弘扬民族精神,提振国民气节的主旋律作品。作为黑土地特色浓郁,主题立意积极向上的家乡戏,不但展示了黑龙江省独具特色的风土人情,更展示了龙江人民的大义、大爱情怀。

值得一提的是,中心此次演出季计划持续至10月中下旬,接下来还将在118剧场等地为观众带来大型龙江剧《九腔十八调》、龙江剧演唱会、龙江精品折子戏专场、龙江剧综艺晚会、民族音乐会、儿童剧等十余场精彩演出。

线上购票、间隔就坐、定时消杀  
哈尔滨大剧院  
14日起正式复工



因疫情防控闭关百余天的哈尔滨大剧院终于将在14日正式复工复产。记者获悉,14日当天,剧院将携手哈尔滨儿童艺术剧院,连续上演四场大型原创儿童剧《水果部落梦工厂》,重启舞台帷幕。

复工在即,哈尔滨大剧院加强每日定时消杀力度,集中采购了完备的防控、消毒物资,专人专项进行人员管控、疫情防控宣传、物质筹备等方面工作,在确保剧院所有的疫情防控措施做到位的同时做好剧院内外的清洁工作,并在剧院定期的消防安全演习基础上,增加了不定期的突发事件演习,确保每位观众获得最安心、舒适的观演体验。

目前,所有务工人员均已分批次进行了核酸检测,剧院歌剧厅和小剧场、剧院前厅、各区域洗手间、停车场等十几个重点区域每日消毒两次,并由负责消杀的人员填写消毒记录,形成疫情防控常态化工作流程。严格按照《剧院等演出场所恢复开放疫情防控措施指南》要求,保证观众人数不超过剧院座位数的30%,间隔就坐,保持一米以上距离,观众须经过扫码、测温后方可进场观演,观演全程须佩戴口罩。

据悉,哈尔滨大剧院后续还将上演包括驱动原创经典《但愿人长久——中国唐宋名篇音乐朗诵会》、舞剧《永不消逝的电波》、《音乐里的奇妙世界》、亲子音乐会等一系列精彩演出,并主要采用线上购票的方式避免人员聚集,保障观众安全、安心观演。